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Παρουσίαση του βιβλίου «Ελευθερία και ευθύνη. Τα δικαιώματα του ανθρώπου και η αξιοπρέπεια
του προσώπου» του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαΐου 2012 στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Μεγάρου του
Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας της Λιθουανίας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Βίλνιους και
Λιθουανίας Ιννοκέντιος, εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, Πρέσβεις της Ρωσίας στη
Λιθουανία κ. Τχικβάντζε και Λευκορωσίας κ. Β. Ντραζέν, Ορθόδοξος και Ρωμαιοκαθολικός κλήρος,
κοινωνικοί και μορφωτικοί παράγοντες.

Καλωσορίζοντας τους παρόντες ο βουλευτής του Κοινοβουλίου κ. Αι. Βαρεΐκις τόνισε τη σημασία
της συζητήσεως του θέματος ελευθερίας στη σύγχρονη Ευρώπη: «Όλο και περισσότερα στο
Συμβούλιο της Ευρώπης έχουμε να κάνουμε με τη διαστρέβλωση της ιδέας της ελευθερίας, η οποία
αποτελεί σκέτη πρόσκληση στην ασωτία». Χωρίς τις θρησκευτικές αρχές είναι αδύνατη η
εξασφάλιση της ελευθερίας, πιστεύει ο βουλευτής.

Στην παρέμβασή του ο Καρδινάλιος Μπάτσκις παρέπεμψε στον Πάπα Ρώμης Ιωάννη Παύλο Β΄, ότι
«το δικαίωμα και η ελευθερία είναι οι δυο αλληλοσυπληρώμενες έννοιες. Χωρισμένοι το ένα από το
άλλο τόσο το δικαίωμα, όσο και η ελευθερία δεν έχουν μέλλον». Ο ρωμαιοκαθολικός Ιεράρχης
υπογράμμισε τη σημασία της κοινής χριστιανικής μαρτυρίας για τις διαχρονικές ηθικές αλήθειες:
«Ο διάλογός μας έχει ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς σε πολλές χώρες οι χριστιανικές αρχές
αγνοούνται».

Ο Ρώσος Πρέσβης εξέφρασε την ελπίδα ότι τα παρόμοια θέματα, τα οποία συμβάλουν στη
συσπείρωση του κοινού τόσο στη Λιθουανία, όσο και στη Ρωσία, να υπάρχουν πιο συχνά στην
ημερήσια διάταξη των διμερών σχέσεων Ρωσίας και Λιθουανίας.



Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε για
το βιλίο του Πατριάρχη Κυρίλλου, η μετάφραση της οποίας παρουσιάσθηκε τώρα στο κοινό.
Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, κατά τη συγγραφή εισηγήσεων και ομιλιών ο γράφων είχε ως
προτεραιότητα τη μαρτυρία των διαχρονικών αληθειών της χριστιανικής παραδόσεως στο
σύγχρονο κόσμο, το περιζήτητό της κατά τη συζήτηση των επίκαιρων προβλημάτων της κοινωνικής
ανάπτυξης. Το σπουδαιότερο εξ αυτών είναι η κατανόηση του συνόλου προβλημάτων όσον αφορά
στα δικαιώματα και τις ελευθερίες του ανθρώπου.

«Ένας κόσμος στερημένος της πνευματικής διάστασης, δεν βλέπει όρια της ελευθερίας, η οποία εν
προκειμένω εκφράζει την αμαρτωλή φύση και τα ανθρώπινα πάθη. Απολυτοποιημένος ο εγωϊσμός, η
λήθη της ηθικής ευθύνης φέρνει στην άθεη κοινωνία τους πικρούς καρπούς τους. Τα πιο προφανη
εξ αυτών είναι το διαζύγιο, η απόρριψη της τεκνογονίας και ως αποτέλεσμα η δημογραφική κρίση»,
επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας στην ομιλία του.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54205/
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